



HRVATSKI SABOR

Odbor za zaštitu okoliša i prirode

KLASA: 050-01/23-21/01

URBROJ: 6521-29-24-23

Zagreb, 02. rujna 2024.

MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA I ZELENE TRANZICIJE

n/p mr.sc. Marija Vučković, ministrica

DRŽAVNI INSPEKTORAT REPUBLIKE HRVATSKE

n/p dr.sc. Andrija Mikulić, glavni državni
inspektor

**Predmet: Pritužba Ekološke udruge Eko Karašice na izdavanje Dozvole za
gospodarenje otpadom tvrtki Livit d.o.o.
- traži se očitovanje**

Poštovani,

Odboru za zaštitu okoliša i prirode obratio se dr.sc. Dinko Župan, predsjednik Ekološke udruge Eko Karašica predstavkom koja je upućena Osječko-baranjskoj županiji sa zahtjevom za hitno postupanje protiv izdavanja Dozvole za gospodarenje otpadom tvrtki Livit d.o.o.(izdane 11.srpnja 2024. godine), Zagreb, Zavrtnica 17, OIB: 35264381113, na lokaciji Belišće, Starovalpovački put 65a, k.č.br. 511/1, k.o. Valpovo, te za poništenje ili ukidanje navedene dozvole zbog ozbiljnih nepravilnosti i ugroze javnog interesa.

Temeljem predstavke Ekološke udruge Eko Karašica, u svibnju 2022. godine Osječko-baranjska županija je putem svog Upravnog odjela za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša, izdala tvrtki Livit d.o.o. Dozvolu za gospodarenje otpadom na lokaciji Belišće, Starovalpovački put 65a. U tom trenutku, Upravni odjel bio je odgovoran za osiguranje da su svi uvjeti propisani zakonom ispunjeni prije izdavanja dozvole. Tvrtka Livit d.o.o. je u svom elaboratu navela obvezu upisa produkta RECIT – ERK 01 u Upisnik očevidnika za ukidanje statusa otpada. Iako je ta obveza preuzeta, tvrtka do danas nije ispunila navedeni zahtjev.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja (KLASA: 351-04/23-01/31, URBR:517-05-2-1-23-2 od 15.15.2023.) je Odboru za zaštitu okoliša i prirode dostavilo očitovanje u kojem se odbija zahtjev tvrtke Livit d.o.o.za ukidanje statusa otpada za kompozitni materijal koji je nastao obradom mulja zbog nedostatka potrebne dokumentacije.

Državni inspektorat (KLASA:351-01/23-19/90, URBR:443-01-16-24-4 od 30.01.2024.) je Odboru za zaštitu okoliša i prirode dostavilo očitovanje u kojem se navodi da je Inspekcija zaštite okoliša pokrenula dva upravna postupka protiv tvrtke Livit d.o.o. u Belišću zbog nepropisnog uskladištenja otpada i privremene obustave djelatnosti gospodarenja otpadom. Prvi postupak, pokrenut u prosincu 2022., doveo je do izdavanja rješenja o izvršenju uklanjanja

otpada i naplati novčane kazne od 13.272,28 eura koja nije plaćena, što je rezultiralo pokretanjem prisilne naplate ovrhom. Drugi postupak vezan je uz privremenu obustavu djelatnosti gospodarenja otpadom, protiv koje je uložena žalba, ali je odbijena. Nakon kontrole u listopadu 2023., utvrđeno je da tvrtka nije postupila po rješenju, što je dovelo do izdavanja prekršajnog naloga i prijedloga za ukidanje dozvole za gospodarenje otpadom.

Tijekom 2023. godine, zbog učestalih pritužbi građana na neugodne mirise i onečišćenje zraka iz postrojenja tvrtke Livit d.o.o., Državni inspektorat, Područni ured Osijek, započeo je s istragom. Inspektorat je utvrdio ozbiljne nepravilnosti u radu tvrtke, što je dovelo do ukidanja prve Dozvole 8. travnja 2024. godine. Tvrtka Livit d.o.o. je navodno nastavila s radom.

U predstavi Ekološke udruge nadalje se navodi da je dana 11. srpnja 2024. godine, Osječko-baranjska županija, ponovno izdala Dozvolu tvrtki Livit d.o.o. za gospodarenjem otpadom na istoj lokaciji. Odluka o izdavanju nove Dozvole donesena je unatoč ranijim nepravilnostima i ukidanju prve dozvole. Mjerenja kvalitete zraka, koja je naručila sama tvrtka Livit d.o.o., pokazala su rezultate koji nisu odražavali stvarno stanje okoliša.

Prema Elaboratu koji je sastavni dio Dozvole, tvrtka METROALFA d.o.o. provela je dvodnevno mjerenje mirisa oko tvrtke Livit d.o.o., što se smatra nedostatnim za objektivne rezultate. Budući da je mjerenje naručila sama tvrtka, kao potencijalni onečišćivač, upitna je njegova objektivnost. Izvještaj navodi prisutnost jakog mirisa uz izvor i da se miris nije proširio na gusto naseljena područja.

Osječko-baranjska županija izdala je Dozvolu tvrtki Livit d.o.o. temeljem izvještaja METROALFA d.o.o., unatoč sumnjama u točnost jer nedostaju dokazi o korištenju pripravaka za neutralizaciju mirisa, navedena je kontrola materijala, ali bez jasno definiranih parametara i zahtjeva za ispitivanje otpada, postoji nesklad između kapaciteta skladištenja (263 t/dnevno) i prerade (120 t/dnevno), što može uzrokovati neugodne mirise, biološki stabilizirani materijal kontinuirano se skladišti mimo uvjeta dozvole i dozvoljena upotreba pepela nije u skladu s važećim propisima, što postavlja pitanja o zakonitosti proizvodnje novih proizvoda.

Osim toga, nova Dozvola nije uzela u obzir kontinuirane pritužbe građana na neugodne mirise, niti je provela javnu raspravu koja bi omogućila građanima i stručnjacima da izraze svoje mišljenje o dozvoli.

Izdavanje nove Dozvole tvrtki Livit d.o.o. izazvalo je ogorčenje i prosvjede među građanima Belišća i Valpova. Kvaliteta zraka u tim gradovima značajno je narušena, a građani su kontinuirano izloženi neugodnim mirisima i potencijalnim zdravstvenim rizicima.

Riječ je o slučaju koji ukazuje na niz nejasnih okolnosti vezanih uz izdavanje Dozvole za gospodarenje otpadom, pri čemu postoji nekoliko informacija koje su sumnjive i zahtijevaju daljnju provjeru.

Molimo da nas izvijestite o sljedećim pitanjima:

1. Na temelju kojih činjenica i zakonskih odredba je Osječko-baranjska županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša, ponovno izdala tvrtki Livit d.o.o. novu Dozvolu 11. srpnja 2024. godine, a koja je ukinuta u travnju 2024. godine?
2. Je li tvrtka Livit d.o.o. u skladu s člancima 147. i 148. Zakona o gospodarenju otpadom u potpunosti ispunila sve zahtjeve iz rješenja Državnog inspektorata Republike Hrvatske zbog kojih je Osječko-baranjska županija, Upravni odjel za prostorno

uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša, 11.srpnja izdao novu dozvolu i na koji način je utvrđeno da su ti zahtjevi ispunjeni?

3. Je li Državni inspektorat Republike Hrvatske nadzirao izvršenje rješenja Osječko-baranjske županije o ukidanju Dozvole od 8. travnja 2024. godine i na koji je način je proveden taj nadzor?

U privitku dostavljamo navedenu predstavku.

S poštovanjem,

PREDSJEDNICA ODBORA

Dušica Radojčić,v.r.

U privitku:

-kao u tekstu

Na znanje:

- Osječko-baranjska županija

Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša

Pročelnik

graditeljstvo@obz.hr

livio.medurecan@obz.hr

-Ekološka udruga Eko Karašica

ekokarasica@hotmail.com